
Übungszirkel Prozentrechnung 

Station 4 
 

Löse folgende Aufgaben in deinem Heft. Notiere dir die Stationsnummer . 
 

 
 
Die Einwohnerzahl der Stadt Würzburg hat sich zwischen 1980 und 2000 um  
6 Prozent vergrößert. 1980 gab es etwa 102000 Einwohner. Wie viele Einwohner 
waren es im Jahr 2000. Runde sinnvoll auf ganze Hundert Einwohner.   
 
 

 
 
 
Bereits seit zwei Wochen baut eine Straßenbaufirma eine gerade Verbindungsstraße 
zwischen Oberhofen und Unterhofen (siehe Abb.). Während der letzten drei Tage hat 
die Streckenlänge um 25%  zugenommen.  
 
 
 
 
Übertrage die Streckenlänge in dein Heft und kennzeichne den Teil der Strecke, der 
vor drei Tagen vorhanden war. Es wurde von links nach rechts gebaut. 
 

 
 
 
 
Bei Aldi ist in dieser Woche ein DVD-Player im 
Angebot. Erstaunlicherweise war der gleiche DVD-
Player letzte Woche bei Norma noch für 124 € zu 
haben.  
 
Um wie viel Prozent ist Aldi teurer als Norma? 
(Angabe in % auf 0D) 
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